
                   
 

ATA DA 114ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

PESSOA IDOSA - 16 DE ABRIL DE 2024 

Aos dezesseis dias do mês de abril de 2024, às 14h, aconteceu a 114 ª reunião ordinária do CMDPI, 

realizada de forma online. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: representantes do Poder 

Público: Darlene Maria Pires, Tania Claudia Barbosa, Carolina Tagliari, Jean Daniel Domingues 

Lopes e da Sociedade Civil: Iara Oliveira Estrela, Sergio Uyeara, Ayde Sumiko Kiya de Lima e 

Viviane Ramos de Siqueira, Marcelo Nicolini Teixeira e Claudinéia Magalhães da SDS; Convidados: 

Ernestino Benedito Nunes e Marcelo do Recanto da Vovó. A reunião foi convocada definição da 

seguinte pauta: 1. Apresentação da Ata do CMDPI nº113 para deliberação da plenária, 2- Adequação 

das Comissões, 3- Dados das vagas sociais para idosos nas ILPIs, 4- Apresentação do balancete do 

FMPI, 5-ILPI com deferimento de renovação Lar Xavier e OSC Atitude de Amor, 6-Ação em alusão 

ao dia das mães -Bom Prato e 7-Demais assuntos ligados ao CMDPI. A presidente do CMDPI, 

Viviane, deu início aos trabalhos apresentando o item 1 da pauta. 1. Apresentação da Ata do CMDPI 

nº113 para deliberação da plenária, fica aprovada pelo Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 

Idosa. 2- Adequação das Comissões. A presidente pediu para que cada Comissão tenha um 01 (um) 

membro responsável para informar a diretoria sobre o andamento dos procedimentos e conclusões 

pertinentes, ficando desta forma a seguinte definição: Comissão de Políticas Públicas, o Conselheiro 

Sérgio; Normas e Legislação (Darlene e Ernestino); Comissão de Visitas (Darlene) e para a Comissão 

de Análises de Documentos, Dra. Viviane. Fica aprovado em plenária, tal composição. 3- Dados das 

vagas sociais para idosos disponíveis nas ILPIs. Com a palavra, o Conselheiro Jean apresentou os 

dados das vagas conveniadas com os SCFV: ASSA, consta 150 vagas e ASSEC com 50 vagas, no 

entanto as mesmas não possuem disponibilidade no momento pois já estão preenchidas. Já para as 

ILPI´s, temos a Cândido Xavier para atender os idosos no grau I e II, com o total de 18 (dezoito) 

vagas, sendo 16 (dezesseis) já ocupadas e 02 (duas) em aberto; Recanto da Vovó tem atendimento 

para grau I e II , totalizando15 (quinze) pessoas com disponibilidade de 04 (quatro) vagas, e grau e 

III, com 16 (dezesseis) ocupadas e disponibilidade de preenchimento de 02 (duas) vagas, que ainda 

estão em aberto; são conveniados para ofertar no Recanto da Vovó um total de 37 (trinta e sete) vagas, 

distribuídos entre os graus I, II e III. 4- Apresentação do balancete do FMPI. Foi apresentado a 

planilha com os valores no FMI por Claudineia, que espelhou no sistema planilha informativa sobre 

os recursos disponíveis. O saldo em 14/03/24 estava de R$ 49.284,48 (quarenta e nove mil, duzentos 

e oitenta e quatro reais e quarenta e oito centavos); recursos previstos para entrada, de R$ 984.500,00 

(novecentos e oitenta e quatro mil e quinhentos reais), totalizando recurso disponível de 

R$ 1.033.784,48 (um milhão, trinta e três mil, setecentos e oitenta e quatro reais e quarenta e oito 

centavos). Considerando as subvenções do mês de março/2024, no valor de R$ 911.666,67 

(novecentos e onze mil, seiscentos e sessenta e seis reais e sessenta e sete centavos) e aprovação do 

custeio para os serviços do Projeto Acqua já realizado em assembleia anterior, no valor de 

R$ 59.051,30 (cinquenta e nove mil, cinquenta e um reais e trinta centavos), o saldo final previsto 

futuro do FMI em dezembro de 2024 será de R$ 63.066,51 (sessenta e três mil, sessenta e seis 

reais e cinquenta e um centavos). Dra Viviane e Marcelo questionam se corresponde ao mês de 

março ou saldo do exercício ano base 2024, e solicitam detalhamento dos recursos. Claudineia 

recorda que em emergências, o saldo do FMAS também custeia os serviços essenciais. Dra. Viviane 

pede para que o gestor Adriano participe da próxima reunião, para demais esclarecimentos. 5-ILPI 

com deferimento de renovação de inscrição no CMDPI: Lar Cândido Xavier e OSC Atitude de 

Amor. A presidente dividiu com a plenária as organizações que apresentaram documentos analisados 

para renovação de inscrição junto ao CMDPI, sendo elas Cândido Xavier e Atitude de Amor, ambas 



                   
 

 com parecer favorável da comissão. Apresentado à plenária, foram aprovados os pedidos de 

renovação do Cândido Xavier e Atitude de Amor. Claudineia afirma que ambos apresentaram 

documentações de acordo com a nova resolução. Marcelo faz um adendo quanto ao envio da 

documentação, para que as ILPI´s forneçam com antecedência os arquivos no intuito de agilizar a 

análise realizada pelos membros da Comissão vigente, para que desta forma não sobrecarregue o 

processo de validação dos mesmos. 6-Ação em alusão ao dia das mães -Bom Prato. Com a palavra, 

conselheira Carolina mencionou sobre a parceria dos músicos Nelson e Vinícius do Cânone Popular, 

onde os mesmos oferecem oficina de canto e coral; o intuito é promover o engajamento dos idosos 

presentes no calçadão em frente ao estabelecimento Bom Prato em comemoração ao Dia das Mães, 

onde a circulação de idosos é relativamente alta. Darlene afirmou que, diante de pesquisa já elaborada, 

mais de 500 idosos fazem suas refeições no local. Ação prevê identificar outras demandas, para que 

futuramente o CMDPI consiga planejar demais informativos, visando conscientizá-los quanto 

assuntos relacionados à saúde e violação de direitos, por exemplo. Data será viabilizada entre os dias 

08/05 e 12/05 e será comunicada a todos. 7-Demais assuntos ligados ao CMDPI. Com a palavra, 

Dra Viviane relembra sobre a necessidade de adicionar mais membros a este Conselho, haja visto a 

ausência das suplentes Vanessa e Marilice. Pede para que os membros sejam mais engajados, 

participativos e presentes nas ações e decisões. Sugere que sejam indicados mais 02 (dois) cargos de 

suplentes para compor o CMDPI diante da necessidade de equiparar as cadeiras vagas, no entanto a 

representatividade deve ser do poder público, de acordo com o regimento interno já estabelecido: 01 

(uma) vaga para a Secretaria da Educação e 01 (uma) para o Fundo Social. Quanto à vaga da cadeira 

destinada às Associações Civis, as mesmas já estão sendo estudadas para que sejam promovidas por 

meio de edital, garante a presidente. Ayde tem dúvidas quanto ao encaminhamento da candidatura 

das Associações; Dr. Atinho esclarece que é importante comunicar aos presidentes de bairro para que 

todos possam participar. Dra. Viviane leva a plenária para votação, ficando aprovado tal decisão. 

Darlene e Claudineia sugerem que seja montada uma nova Comissão para avaliar os novos 

representantes suplentes; Darlene Pires e Viviane Ramos se prontificam nesta integração, com apoio 

do Marcelo Nicolini; fica aprovado tal deliberação pela plenária. Nada mais havendo a tratar, a 

reunião foi encerrada às 15h00 min e para constar lavrou-se esta Ata que após aprovada será assinada 

pela Presidente e Secretária do CMDPI.  
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